
Nasza wizyta w Diakonisches Bildungszentrum  Lobetal  
Zapraszamy do zapoznania się  z materiałem z wizyty studyjnej nauczycieli Zachodniopomorskiego Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego Szczecinie oraz dokumentacją fotograficzną 
Dyrektor Zachodniopomorskiego Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego 
w Szczecinie Pani Iwona Mandryk wraz z nauczycielami uczącymi w zawodach pomocy społecznej pragnąc kontynuować współpracę pomiędzy szkołami odbyła merytoryczną wizytę w  dniu 22 listopada br.  siedzibie szkoły w Lobetalu. 
 W corocznej wymianie uczestniczyli ze strony polskiej nauczyciele-praktycy, którzy bezpośrednio kształcą słuchaczy w zawodach sektora społecznego. 
Ze strony niemieckiej powitali nas- Dyrektor szkoły pan  Dr  phil. Johannes Plümpe wraz 
z kierownikiem ds. organizowania kształcenia w szkole w Lobetalu.
 Wizyta robocza miała na celu zapoznanie się z praktykami w kształceniu zawodowym, organizacji edukacji oraz organizacji egzaminów zawodowych u partnera niemieckiego.
Zagadnienia, które były przedmiotem spotkań to: zasady organizacji kształcenia, metody pozyskiwania kandydatów do szkoły oraz procedury przeprowadzania egzaminów zawodowych.
 Pan  Dr  phil. Johannes Plümpe przedstawił nam doświadczenia strony niemieckiej, strona polska omówiła to z perspektywy własnej. Podobnie jak we wcześniejszych spotkaniach tak 
i teraz  wynikły różnice w kształceniu co do liczby godzin i czasu edukacji, co niestety nie jest zależne od szkół, ale od sytemu organizacji kształcenia w obydwu krajach. 
Natomiast co do sprawy materiału nauczania, treści kształcenia  uczniowie obydwu szkół nabywają je na podobnym poziomie, z tym jednak co warte jest podkreślenia nasza szkoła policealna jest na poziomie 4 Polskiej Ramy Kwalifikacji, szkoła niemiecka jak poinformował nas Pan Dyrektor na poziomie 6. 
W czasie wizyty mogliśmy także zapoznać się z pracowniami szkolnymi, systemem informacji multimedialnej,  biblioteką szkoły w Lobetalu.   Udostępniono nam do lustracji studio do nagrywania audycji, sale arteterapii oraz pracownie – u nas nazywane ,, salami wyciszenia – relaksacji’’. 
 Punktem kulminacyjnym było podpisanie aneksu do Współpracy pomiędzy szkołami- mamy nadzieją ,ze równie owocnej jak dotychczas!
 Pragniemy niezmiernie serdecznie podziękować za owocną wizytę – zapraszamy do nas wkrótce, ale wcześniej- ,, Europa Tag ‘’.

