Zaświadczenie o niekaralności dla kierowników i wychowawców kolonijnych

Obowiązek wyciągu z KRK zaświadczenia o niekaralności 

Kandydat na wychowawcę lub kierownika wypoczynku dzieci i młodzieży jest obowiązany przedstawić organizatorowi wypoczynku informację z KRK. Natomiast kandydat na wychowawcę lub kierownika wypoczynku, który jednocześnie jest zatrudniony na podstawie przepisów zawierających warunek niekaralności za przestępstwo popełnione umyślnie, składa oświadczenie w formie pisemnej. 
Obowiązek złożenia zaświadczenia o niekaralności mają osoby rozpoczynające pracę w szkole jako nauczyciele. 
Wymóg poświadczenia niekaralności dla kierowników i wychowawców różnych form wypoczynku został wprowadzony art. 92p ust. 8 pkt. 1 i 2 ustawy o zmianie ustawy o systemie oświaty oraz ustawy o Krajowym Rejestrze Karnym (Dz. U. z 15 października 2015 r., poz. 1629)

Zaświadczenie jest płatne – od 1 lipca 2014 r. opłata wynosi 30 zł (przed 1 lipca opłata wynosiła 50 zł). Więcej na ten temat, także adresy Punktów Informacyjnych Krajowego Rejestru Karnego, w których można uzyskać takie zaświadczenie, można znaleźć na stronie BIP ministra sprawiedliwości: 
http://bip.ms.gov.pl/pl/rejestry-i-ewidencje/krajowy-rejestr-karny.

Od 2 stycznia 2015 r. od uiszczenia opłaty za wydanie z Krajowego Rejestru Karnego informacji o osobie zwolnieni są będący wolontariuszami kandydaci na wychowawców lub kierowników formy wypoczynku dzieci i młodzieży obowiązani do przedstawienia informacji organizatorowi wypoczynku na podstawie art. 92a ust. 1b ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty.

Podstawa prawna: ustawa z dnia 10 października 2014 r. o zmianie ustawy o Krajowym Rejestrze Karnym (Dz. U. z dnia 2 grudnia 2014 r. poz. 1690). 

Ponadto:
Organizator ma obowiązek sprawdzenia, czy kandydat na kierownika i kandydat na wychowawcę wypoczynku nie widnieje Rejestrze Sprawców Przestępstw na Tle Seksualnym (RSTPS) z dostępem ograniczonym. 
W tym celu należy założyć na stronie internetowej www.rps.ms.gov.pl konto użytkownika instytucjonalnego umożliwiające wygenerowanie pytania do Systemu RSPTS – opatrzone podpisem elektronicznym lub podpisem potwierdzonym profilem zaufanym ePUAP. 
(art. 21 ustawy o przeciwdziałaniu zagrożeniom przestępczością na tle seksualnym – t.j. Dz. U. z 2018 r., poz. 405) 
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