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Wielkopolska w walce o niepodległość
- krótki opis projektu edukacyjnego
Po długich latach niewoli Ojczyzna się odradza. Odbudować się musi
na tych samych podstawach, na których tu pierwsza budowa
poczęta została. Żadne, najmędrzej zorganizowane stronnictwo Ojczyzny
odbudować nie zdoła. Do tego dzieła trzeba jedności i zgody wszystkich,
miłości i siły, wiary i zaparcia się samego siebie, do tego dzieła
potrzeba wszystkich sił i wszystkich serc zespołu.
(fragment przemówienia Ignacego J. Paderewskiego w Poznaniu, 26 grudnia 1918 roku)

Wstęp

Piękne i spokojne przemówienie Ignacego J. Paderewskiego, wygłoszone 26 grudnia 1918 roku, po przyjeździe do Poznania stało się iskrą, która padła na gotowe do zrzucenia pruskiego jarzma społeczeństwo wielkopolskie. Mimo, że stonowane i nie mające na celu wzburzenia nastrojów dało początek zwycięskiemu powstaniu, w którego efekcie Wielkopolska weszła w skład odradzającej się po 123 latach niewoli Rzeczypospolitej.

Następnego dnia Polacy gromadzili się pod budynkiem Bazaru, w którym zatrzymał się Paderewski. Niemcy zorganizowali kontrpochód, jego uczestnicy zniszczyli po drodze siedzibę Komisariatu Naczelnej Rady Ludowej - legalnej polskiej władzy państwowej, uznanej przez Polski Sejm Dzielnicowy. W gotowości bojowej czekały polskie oddziały Służby Straży i Bezpieczeństwa oraz Straży Ludowej. Przed godziną 17 sytuacja wymknęła się już spod kontroli. Padł pierwszy strzał - wybuchło powstanie. Początkowo Naczelna Rada Ludowa prowadziła z Niemcami rozmowy o zachowaniu spokoju. 
Ostatecznie jednak nominowała na tymczasowego dowódcę powstania Stanisława Taczaka. Od 16 stycznia 1919 r.  głównodowodzącym siłami powstańczymi został gen. Józef Dowbor-Muśnicki. W pierwszym okresie walk powstańczych, do końca roku, Polakom udało się zdobyć większą część Poznania. Ostatecznie miasto zostało wyzwolone 6 stycznia 1919 r., kiedy to przejęto lotnisko Ławica. Do połowy stycznia wyzwolono większą część Wielkopolski. Pod koniec stycznia 1919 r. Niemcy rozpoczęli nieudaną ofensywę przeciwko powstańcom na froncie północnym. 

Powstanie Wielkopolskie trwało krótko, zaledwie 52 dni. Zginęło w nim 2289 powstańców, a ponad 6 tysięcy odniosło rany. Niemcy określili swoje straty na 1240 ludzi.  16 lutego 1919 r.  nastąpiło formalne zakończenie walk na mocy „Pokoju w Trewirze”, podpisanego przez Niemcy z państwami Ententy. Za dyplomatyczne uznanie zwycięstwa powstańców wielkopolskich można uznać podpisany 28 czerwca 1919 r. Traktat Wersalski, w wyniku którego do Polski powróciła prawie cała Wielkopolska.
Opis projektu
W ramach projektu zamierzamy opracować lekcję multimedialną dla młodzieży 120 szkół podstawowych – klasy 7 i 8 wybranych w porozumieniu z Zachodnio-pomorskim i Wielkopolskim Kuratorem Oświaty (po 60 szkół z każdego województwa). Każda lekcja zawierać będzie opracowany przez wybranego historyka mini-podręcznik z dołączoną płytą z filmem, który każdy uczeń biorący udział w lekcji otrzyma na własność oraz pakiet metodyczny (opracowany przez metodyków z Centrum Edukacji Nauczycieli) dla nauczyciela zawierający scenariusze lekcji, test sprawdzający, prezentacje multimedialną. 

Nauczyciele otrzymają pakiety dla swoich klas/szkół podczas konferencji historyczno-dydaktycznej, którą dla nich, we współpracy z Kuratorium, zorganizujemy. Ponadto każda szkoła otrzyma ośmioplanszową wystawę wielkoformatową, która towarzyszyć będzie lekcji, a później pokazywana będzie na hallu szkoły oddziałując na pozostałych uczniów. Dedykowany, profesjonalny film edukacyjny stanie się także podstawą zajęć historycznych dla całej szkoły, których scenariusz nauczyciele także otrzymają. Każdy uczeń, którzy weźmie udział w lekcji otrzyma specjalny znaczek, który poświadczy jego zaangażowanie w nasz program.

Akordem kończącym i podsumowującym będzie organizacja konkursu adresowanego do uczniów i nauczycieli szkół biorących udział w projekcie, który pozwoli sprawdzić wiedzę wyniesioną z lekcji, poznać młodzieży topografię powstańczą wielkopolski, bohaterów powstania. Zwycięzcy zostaną zaproszeni na specjalnie zorganizowaną uroczystą galę, podczas której zostaną rozdane nagrody ufundowane przez Fundację ENEA.
Liczymy, że w tym działaniu weźmie udział ok. 120 szkół, czyli bezpośrednio ok. 7200 uczniów, a pośrednio ok. 40.000 uczniów. Przyjęta forma projektu pozwoli na szersze oddziaływanie, poprzez uczniów bezpośrednio zaangażowanych w lekcje dotrzeć do ich rodzin, znajomych, co znacząco poszerzy zakres oddziaływania.
Terminarz 
5.12 – 15.02 
– opracowanie wszystkich materiałów merytorycznych i dydaktycznych łącznie w produkcją filmu edukacyjnego

16.02 – 10.03 

– wydanie materiałów merytorycznych i dydaktycznych

10.01 – 31.03 
– rekrutacja szkół do udziału w projekcie, organizacja dwóch Konferencji historyczno-dydaktycznych
31.03 – 31.05 
– dystrybucja materiałów do szkół, przeprowadzenie lekcji multimedialnych w szkołach

01.05 – 30.06
- organizacja Konkursu wraz z jego rozstrzygnięciem i Galą kończącą
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